
MUNICÍPIO DE MONTALVÂNIA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 05 DE MARÇO DE 2024

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  MONTALVÂNIA,
REALIZADA NO DIA 05 (CINCO) DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE 2024 (DOIS MIL E
VINTE E QUATRO) NO PRIMEIRO PERÍODO DA SESSÃO LEGISLATIVA DO EXERCICIO
DE 2023. Às 18:00 (dezoito) horas do dia 05 (cinco) do mês de março do ano de 2024 (dois
mil e vinte e quatro), no salão das Sessões da Câmara Municipal de Montalvânia, situado na
rua Voltaire, 75, Centro, deste Município, realizou a reunião ordinária da Câmara Municipal
de Montalvânia,  com a presença dos seguintes vereadores: Adailton Pereira de Souza, Jerry
Jânio Ferreira de Souza, Joaquim Rodrigues de Oliveira, João Batista Muniz das Neves, José
dos Reis Fagundes, Marconi Edson Rodrigues Barbosa, Raimundo Nunes Corres, Renata Lima
Abreu,  Vicente  Neres  de  Santana  e   Wiliany  Neves  Costa  Mota.  Havendo  Quórum
Regimental, o Senhor Presidente Jerry Jânio Ferreira de Souza, declarou Aberta a Sessão
“sob a proteção de Deus e em nome do povo de Montalvânia, iniciamos nossos trabalhos”.
Na sequência o Senhor Presidente, solicitou ao Secretário da Mesa, Gilvando, para que
fizesse  a  leitura  da  ata  da  reunião  anterior,  após  a  leitura,  colocou-a  em  discussão,  não
havendo objeção a ata foi aprovada e assinada pelos edis presentes. Após, o presidente
requereu ao Secretário administrativo Gilvando Elias de Queiroz que realizasse a leitura da
correspondências recebidas. Sequencialmente foram lidos Projetos de Leis apresentados
sendo: Projeto de Lei nº 004/2024 “Autoriza Readequação do vencimento do cargo de
Coordenador Escolar”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 005/2024 “Institui
no  Município  de  Montalvânia  a  obrigatoriedade  de  cursos  de  primeiros  socorros  aos
professores  e  funcionários  de  creches  e  escolas  de  Educação  Básica  da  rede  pública
municipal e particulares”, , Projeto de Lei nº 006/2024 “Institui a campanha denominada
“Fevereiro Roxo” destinada à conscientização sobre a Fibromialgia, estabelece diretrizes
para o atendimento de pessoas acometidas dessa síndrome na Rede Municipal de Saúde, e
institui  a  carteira  de  identificação  das  pessoas  com  Fibromialgia.”,  estes  de  autoria  da
Vereadora Renata Lima Abreu; Projeto de Lei nº 007/2024 “Atualiza o piso salarial e
concede reajuste aos profissionais do magistério, nos termos da Lei Federal nº 11.738/2008
e dá outras  providências”,  Projeto de Lei  nº 008/2024  “Dispõe sobre  a  criação da
Ouvidoria do Município e dá outras providências”, Projeto de Lei nº 009/2024 “Autoriza a
adesão do Município de Montalvânia/MG ao Programa Regional de Proteção e Defesa do
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Consumidor a ser implantado pelo Consórcio Intermunicipal Multifinalitário da Área Mineira
da  SUDENE  -CIMAMS,  define  competência  e  procedimentos  de  fiscalização  e  dá  outras
providências.”, estes de autoria do Poder Executivo. Prosseguindo, foi feita a leitura do
Projeto de Resolução apresentado, Projeto de Resolução nº 002/2024 “Institui o sistema
de votação eletrônica e regulamenta o painel eletrônico das sessões plenárias na Câmara
Municipal  de  Montalvânia.”,  de  autoria  da  Mesa  Diretora.  Após  foi  feita  a  leitura  dos
requerimentos  apresentados,  sendo:  Requerimento  nº  002/2024  “Requer
esclarecimentos a respeito da obra de pavimentação em bloquetes sextavados incluso
serviços complementares de construções de sarjetas, meio-fio da Avenida Confúcio, sede de
Montalvânia  com  despesas  a  serem  custeadas  com  recursos  próprios  do  município”,
Requerimento nº 003/2024 “Requeiro a V.Exa,Jerry Jânio Ferreira de Souza, presidente
dessa  câmara  ouvido  o  plenário,  sejam solicitadas  ao  Excelentíssimo  senhor  prefeito,
Fredson  Lopes  França  e  setor  competente  esclarecimento  a  respeito  dos  Transportes
escolares” estes de autoria dos Vereadores Wiliany Neves Costa Mota e Joaquim Rodrigues
de Oliveira;  Requerimento 004/2024  “Requeiro a V.Exa,Jerry Jânio Ferreira de Souza,
presidente dessa câmara ouvido o plenário,  sejam solicitadas ao Excelentíssimo senhor
prefeito,  Fredson Lopes França e setor competente que sejam feitos esclarecimentos a
respeito do estudo técnico para pagamento de insalubridade e periculosidade aos servidores
que fazem jus à percepção dos adicionais, de autoria da Wiliany Neves Costa Mota; foi feito
oralmente o Requerimento 005/2024 “Que seja solicitado a Senhora Secretária de saúde,
o envio a esta Casa os documentos referentes as transferências da Portaria 576 de 05 de 05
de maio de 2023, a qual se refere ao incentivo do adicional e estimulo financeiro aos ACS
que trabalham nos programas estratégicos da política nacional  de atenção básica”,  de
autoria do Vereador Adailton Pereira de Souza. Na sequência foi feita leitura das Indicações
apresentadas, sendo: Indicação nº 009/2024  “Dispõe sobre a construção de pontes”,
Indicação nº 010/2024  “Reivindicação  para  a  pavimentação concluída  no  distrito  de
pitarana”,  Indicação  nº  011/2024  “Dispõe  sobre  a  extensão  de  água  e  energia”,
Indicação  nº  012/2024  “Dispõe  sobre  extensão  de  rede  elétrica”,  Indicação  nº
013/2024 “Dispõe acerca da limpeza do pátio da escola municipal de pitarana”, Indicação
nº 014/2024 “Dispõe sobre a denominação da ponte sobre o salobrinho” estas de autoria
do Vereador Marconi Edson Rodrigues Barbosa; Indicação nº 015/2024 “Dispõe sobre o
pagamento  aos  Agentes  Comunitários  de  Saúde  e  Endemias  do  incentivo  financeiro
adicional, previsto no Decreto Federal nº 8.474/ 2015, artigo 5º, parágrafo único e art. 6º, na
Lei Federal nº 11.350/2006 alterada pelas Leis n° 12.994/2014 e n° 13.708/2018, Lei Federal
n° 13.595/2018, Emenda Constitucional n° 120/2022 e Portaria do Ministério da Saúde nº
51,  de 24 de janeiro  de 2023”,  Indicação nº 016/2024  “Dispões sobre o estudo da
possibilidade de calçamento nas ruas Pitágoras e kant, situadas no Centro do Município de
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Montalvânia-MG.”, estas de autoria da Vereadora Renata Lima Abreu. Após, foi solicitado ao
Secretário  Gilvando  que  fizesse  a  leitura  do  Parecer  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e
Redação aos Projetos de Lei nº 01, 02 E 03/2024 e ao Projeto de Resolução 001/2024. Dando
seguimento, o senhor presidente passou os projetos em pauta para as devidas comissões
permanentes emitirem parecer. Após, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores
Vereadores para assuntos relevantes ao município,  onde O Vereador Marconi Edson
Rodrigues  Barbosa:  cumprimentou  os  vereadores,  o  público  presente,  em nome da
democracia cumprimentou a população de Montalvânia. Contou que fez aniversário junto
com a câmara. Fez uma retrospectiva do projeto mais importante de sua vida. Contou que
em sua  propriedade,  há  muitos  anos,  muitas  famílias  trabalhavam produzindo,  porém
alugava o pasto para criação de gado e havia o risco dos mesmos invadirem as plantações,
para evitar cortou madeira, seca e morta, e foi multado, isto despertou uma consciência
ambiental.  Diante disto ele passou a fazer mudas em sua propriedade, contou que faz
doação das mudas. Contou que construiu uma estufa em seu quintal para o cultivo de
mudas.  Contou que estudou biologia  na Universidade de Uberaba,  pós graduou-se em
ambiente e desenvolvimento sustentável, que despertou um amor grande pela natureza.
Contou que todo dia 05 de junho distribui mudas, que desempenha uma responsabilidade
ambiental fantástica. Contou sobre o convite de Jordão para ir a nascente do Rio Cochá onde
foi realizada auditoria. Contou que limpou o Rio Cochá várias vezes, e plantou mudas de
buriti nas margens dos rios. Falou sobre a aprovação de um projeto de sua autoria no ano
passado sobre o meio ambiente, o encontro das águas e dos amigos dos rios. Contou que a
multa que levou em sua fazenda despertou um amor pela natureza, que se transformou em
um grande defensor da natureza e passou a ser professor de biologia. Citou a frase de Paulo
Freire “a educação transforma o homem e o homem transforma a sociedade”. Falou que
tem certeza  que  este  ato  de  defender  o  meio  ambiente  tem sido  um exemplo  que
transforma outras pessoas. Falou que no sábado iria distribuir mudas no mercado. Falou
sobre o projeto do loteamento em Pitarana, que foi aprovado pelos vereadores, o projeto
ZEIS, que criou o Bairro Esperança. Fez a leitura de um requerimento do Senador Cleitinho
que fala sobre a emenda de R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) destinada ao
Município,  falou  que  fica  muito  feliz  em  contribuir  para  o  investimento  no  bem  estar  da
população. falou que recentemente esteve no INCRA junto com o Vereador Vicente em
busca de recursos, que a pessoa que os recebeu garantiu que o projeto de recuperação da
estradas do município seria refeito, assim os recursos não retornariam ao Governo Federal.
Citou  os  valores  que  foram  retornados  ao  INCRA.  Finalizou  desejando  boa  noite.  O
Vereador  Joaquim  Rodrigues  Oliveira:  cumprimento  o  presidente,  os  colegas
vereadores, em nome de Wilson cumprimentou todos os funcionários do município, e o
público. Iniciou informando o valor que entrou nos cofres públicos no mês de janeiro o valor
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de R$4.894.471,00 (quatro milhões, oitocentos e noventa e quatro mil e quatrocentos e
setenta e um reais), e no mês de fevereiro entrou R$5.299.896,00 (cinco milhões, duzentos
e  noventa  e  nove  mil  e  oitocentos  e  noventa  e  seis  reais),  totalizando  o  valor  de
R$10.194.367,00 (dez milhões, cento e noventa e quatro mil e trezentos e sessenta e sete
reais).  Falou sobre a nota de repúdio enviada pelo Prefeito chamando-o de mentiroso.
Convidou o Prefeito a visitar a Alameda Cochanina, falou sobre a situação da mesma, contou
que após fazer um vídeo o prefeito mandou limpar o canteiro central, mas o esgoto continua
caindo no rio. Falou repudiar a situação das estradas e falou que é fake News a notícia de
estarem arrumando as estradas vicinais do Município. Contou que da sede ao Assentamento
Nova União são 5km e jogaram 03 caçambas de cascalho, que isto não é recuperar estrada.
Falou que repudia os buracos das ruas, o mato entrando nas casas. Falou que nota de
repúdio são as obras mal feitas. Falou sobre as promessas de campanha do Prefeito e não
cumpridas. Falou do questionamento de um vereador na reunião anterior sobre a respeito
de um vídeo que circulou nas redes, falou que ele Sandra e Jim também tem família e
mesmo assim foram chamados  de  ladrões.  Falou  que é  uma vergonha a  situação do
maquinário. Falou sobre o projeto que trata dos salários para funcionários, que foi retirado
de pauta pois seria apenas para alguns funcionários. Falou sobre a situação da estrada de
Poções. Falou sobre o fato de não ter estrada para os ônibus escolares rodarem. Finalizou
desejando uma boa noite e agradecendo a todos. A Vereadora Wiliany Neves Costa
Motas: na pessoa do Presidente Jerry cumprimentou toda a mesa diretora juntamente com
o Secretário administrativo Gilvando, os vereadores, os presentes na galeria e os demais
servidores da Casa. Desejou boas vindas aos servidores públicos que estavam presentes.
 Iniciou falando sobre os números alarmantes de pessoas acometidas pela dengue no Brasil,
e frisou que no Município o número de casos também está alto. Falou sobre uma indicação,
de sua autoria, enviada a esta Casa em 2023, pedindo que o município fizesse campanhas
de ações contra o mosquito da dengue e demais doenças transmitidas pelo mosquito, que
deveria ter havido campanhas de conscientização, que não houve em 2023 e não viu em
2024. Falou sobre o carro fumacê que não está sendo utilizado pois está quebrado. Contou
que quando trabalhava na Escola no Bairro São José em outras gestões, não haviam tantos
casos de dengue, mas era feito um trabalho efetivo, as escolas municipais faziam projetos
dia D, onde eram feitos mutirões para a limpeza do bairro. Falou sobre a necessidade das
Secretarias de Saúde e Educação promoverem projetos para a conscientização da população
a respeito da dengue. Falou sobre o requerimento, de sua autoria, a respeito do estudo
técnico para pagamento de insalubridade e periculosidade para os servidores que fazem jus,
que sempre cobrou, mas que agora, como vereadora, tem que cobrar mais. Falou sobre o
Projeto  de  Lei  nº  07  que  atualiza  o  piso  salarial  e  concede  reajuste  aos  profissionais  do
magistério, falou que está sendo cumprida a lei, mas que esta deve ser cumprida num todo,
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que é necessário o plano de carreira para o professor, garantindo seus direitos. Falou sobre
os tampa buracos que estão acontecendo na cidade, que sua última indicação do ano
anterior falava sobre isso, pois as ruas estão sendo remendadas com materiais de péssima
qualidade. Agradeceu a população e desejando que Deus abençoe a todos. O Vereador
João Batista Muniz das Neves:  cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores e
internautas.  Iniciou convidando a todos os  vereadores,  todos da Comunidade de Novo
Horizonte e de Montalvânia para a entrega da quadra no dia 16 de março. Falou que
existem vitórias também, que em Novo Horizonte comparado ao passado, hoje tem quadra,
praça, trator e tenda para ser entregue. Falou que em tempos de chuva o norte de minas
sofre  com cidades  alagadas,  que  pode  trazer  transtornos  nas  estradas  que  todos  os
prefeitos das cidades vizinhas estão sofrendo com isso.  Que em todas as gestões em
períodos chuvosos tem esse problema com estradas,  mas que estão trabalhando para
resolver em todas as comunidades. Contou que no ano anterior também reclamaram das
estradas, mas que depois de arrumadas ninguém lembrava mais deste problema. Falou que
o povo da comunidade cobra mas sabe que o problema será resolvido, como todos os anos.
Falou que todos os municípios estão sofrendo com a dengue, que, assim como a Prefeitura,
a população tem fazer sua parte. Falou que as pessoas as vezes reclamam de estarem
colocando concreto nos buracos das ruas mas não sabem o que está acontecendo, que os
engenheiros e o chefe de obras, Cleomar, estão fazendo um trabalho que resolverá. Sobre a
Alameda Cochanina falou que a mesma função do Prefeito ir cobrar o Vereador tem este
poder de fazer, pois é uma obra da COPASA, e que a Alameda Cochanina ainda não foi
entregue ainda falta a 3ª etapa.  Sobre as Ruas do Bairro Novo Horizonte falou que a
empresa ainda não concluiu, que a obra foi interrompida pelas chuvas, mas a empresa
retornará, deu a certeza de que será concluída, falou que o pessoal do Novo Horizonte só
tem a agradecer, pois vivia na poeira e lama. Falou sobre os vereadores que criticam mas
não pedem emendas para ajudar a recapear a cidade. Falou que vereador não tem apenas
que fiscalizar e fazer projeto, mas trabalhar no conjunto para ajudar a cidade. Sobre os fake
News  falou  que  estes  são  covardes  e  mentirosos,  que  graças  a  Deus  as  pessoas  o
conhecem.  Pediu  desculpas  por  algumas  falas  e  desejou  uma  boa  noite  a  todos.  O
Vereador Adailton Pereira de Souza: Cumprimentou, em nome do Presidente, os demais
da mesa, os colegas vereadores, público presente, ouvintes da rádio cidade e internautas.
Iniciou falando que caráter é um conjunto de características que moldam o cidadão. Falou
sobre a diferença entre falar e assinar e falar e se esconder, que quem defende este tipo de
atitude é sem caráter. Informou que quem falou que haviam coisas erradas no hospital
foram os relatores do DENASUS, por este motivo foi determinada a intervenção. Contou que
a  Fundação  passava  por  dificuldades,  citou  exemplos,  e  falou  que  hoje  funciona
corretamente. Parabenizou a presidência, o Senhor Zelito, o trabalho da gestora, Ieda, que
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hoje, além de cumprir com as obrigações, ainda existe fábrica de oxigênio. Falou sobre a
dívida  deixada  pela  antiga  administração  com  a  CEMIG  de  90  prestações  de  quase
R$1000,00 (um mil reais). Sobre o município falou que todos os colegas sabem a situação,
que o gestor atual não teve seu voto, mas que respeita quem votou nele. Falou que nunca
usou a fala  para imputar  nada a ninguém, que o que ele falou ele  assinou.  Finalizou
desejando uma boa noite. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação aos Projetos de Lei nº 001, 002 e 003/2024 e ao Projeto de Resolução
001/2024, que foram todos aprovados por unanimidade dos edis presentes. Em seguida, foi
colocado em votação, os requerimentos apresentados, sendo aprovados por unanimidade
dos edis. Em seguida colocou em votação as Indicações apresentadas que foram aprovadas
por  unanimidade  dos  vereadores  presentes.  Dando  continuidade  o  Senhor  Presidente
solicitou ao Secretário da casa que proferisse a leitura da pauta da próxima reunião, sendo
Projetos de Lei 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09 e 10/2024 e Projeto de Resolução 001 e
002/2024.  Não  havendo  nada  mais  a  tratar,  o  senhor  presidente  declarou  a  reunião
encerrada e para constar foi lavrada a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada
será por todos assinada. Por fim, a integralidade da reunião consta no facebook da Câmara
M u n i c i p a l  d e  M o n t a l v â n i a  –  M G ,  a t r a v é s  d o  L I N K :
https://www.facebook.com/camarademontalvania/videos/302726469192652.

Jerry Janio Ferreira de Souza
Presidente

Vicente Neres de Santana
Vice-Presidente

Adailton Pereira de Souza
Vereador(a)

Joaquim Rodrigues de Oliveira
Vereador(a)

José dos Reis Fagundes
Vereador(a)

Marconi Edson Rodrigues
Barbosa

Vereador(a)

Raimundo Nunes Correa
Vereador(a)

Renata Lima Abreu
Vereador(a)

Wiliany Neves Costa Mota
Vereador(a)
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Esta folha foi gerada automaticamente em: 21/11/2024 às 14:51:07 Página 7

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 A
da

ilt
on

 P
er

ei
ra

 d
e 

So
uz

a,
 Je

rr
y 

Ja
ni

o 
Fe

rr
ei

ra
 d

e 
So

uz
a,

 W
ili

an
y 

Ne
ve

s 
Co

st
a 

M
ot

a,
 R

en
at

a 
Li

m
a 

Ab
re

u,
 R

ai
m

un
do

 N
un

es
 C

or
re

a,
 M

ar
co

ni
 E

ds
on

Ro
dr

ig
ue

s 
Ba

rb
os

a 
e 

m
ai

s 
3 

pe
ss

oa
 c

on
fo

rm
e 

M
P 

n°
 2

.2
00

-2
/2

00
1,

 q
ue

 in
st

itu
i a

 In
fra

-e
st

ru
tu

ra
 d

e 
Ch

av
es

 P
úb

lic
as

 B
ra

sil
ei

ra
 - 

IC
P 

- B
ra

sil
. P

ar
a 

ve
rifi

ca
r a

 a
ut

en
tic

id
ad

e 
de

st
e 

do
cu

m
en

to
,

ac
es

se
: c

am
ar

am
on

ta
lv

an
ia

.g
w

le
gi

s.
co

m
.b

r/
va

lid
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 JY
KM

7-
Q

O
VR

I-A
TO

ZR
-R

M
S7

Q
-1

EV
D

P 
ou

 e
sc

an
ei

e 
o 

QR
 C

od
e 

do
 c

ab
eç

al
ho

.

R. Voltaire, nº 75 - Centro - CEP 39.495-000 - Montalvânia - MG - Contato: (38) 3614-1484 - Site:
camaramontalvania.mg.gov.br - CNPJ nº 25.208.117/0001-96

https://camaramontalvania.gwlegis.com.br/doc/ata-sessao/8/documento
https://camaramontalvania.gwlegis.com.br/validador/JYKM7-QOVRI-ATOZR-RMS7Q-1EVDP
https://camaramontalvania.gwlegis.com.br/validador/JYKM7-QOVRI-ATOZR-RMS7Q-1EVDP

